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1. ΣΚΟΠΟΣ 

 
Η ΕΥΑΘ Α.Ε. αποτελεί ένα δυναμικό παράδειγμα βιώσιμης ανάπτυξης για τον δημόσιο τομέα, αλλά 
και για τη συνολική οικονομία και κοινωνία.  Στο πλαίσιο δράσεων κοινωνικής ευθύνης, η Εταιρεία 
αναλαμβάνει και υποστηρίζει ποικίλες κοινωνικές και περιβαλλοντικές πρωτοβουλίες σε τομείς,  
όπως αυτών της προστασίας του περιβάλλοντος, της ενίσχυσης των τοπικών κοινωνιών, της 
εκπαίδευσης, του πολιτισμού και αθλητισμού, της δημόσιας υγείας και του επιχειρείν. Προς το 
σκοπό αυτό, η Εταιρεία δύναται να πραγματοποιεί χορηγίες και δωρεές, σύμφωνα πάντα με το 
όραμα, την αποστολή και το Στρατηγικό της Σχέδιο. 
 
                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        
Η Πολιτική παραθέτει και τις κατευθυντήριες γραμμές για τις θυγατρικές της Εταιρείας,  οι οποίες 
θεσπίζουν και εφαρμόζουν παρόμοιες πολιτικές και διαδικασίες για τη συμμόρφωση με τις 
απαιτήσεις τους.  
 

2. ΟΡΙΣΜΟΙ 

 
Ως «χορηγία» νοείται η χρηματική ή άλλης μορφής οικονομική παροχή σε είδος, σε άυλα αγαθά ή 
υπηρεσίες, για την υλοποίηση συγκεκριμένων έργων ή/και την ενίσχυση συγκεκριμένων 
δραστηριοτήτων ή σκοπών του αποδέκτη της χορηγίας με αντιστάθμισμα την προβολή του χορηγού 
και του κοινωνικού προσώπου αυτού. 
 
Ως «δωρεά» νοείται η παροχή από τον δωρητή στον δωρεοδόχο χρηματικού ποσού ή άλλου 
περιουσιακού αντικειμένου άνευ οποιουδήποτε ανταλλάγματος ή αντισταθμίσματος.   
 

3. ΠΕΔΙΟ ΕΦΑΡΜΟΓΗΣ 
 
Στο πεδίο εφαρμογής της παρούσας Πολιτικής εντάσσονται τόσο οι χορηγίες, προϋπόθεση των 
οποίων είναι η υποστήριξη και η προβολή των δραστηριοτήτων, του κοινωνικού προσώπου της 
Εταιρείας ως αντιστάθμισμα, όσο και οι δωρεές, οικονομικές ενισχύσεις κοινωνικού χαρακτήρα και 
άλλες παροχές (για τις οποίες δεν απαιτείται κάποιο αντάλλαγμα ή αντιστάθμισμα) που 
πραγματοποιεί η ΕΥΑΘ Α.Ε., πάντοτε σύμφωνα με την εθνική νομοθεσία, τις εταιρικές πολιτικές και 
κανονισμούς και λαμβάνοντας υπόψη τις οικονομικές της δυνατότητες.  

 

4. ΑΡΧΕΣ 

 
Η δέσμευση της ΕΥΑΘ στην υπεύθυνη επιχειρηματικότητα και την επίτευξη της βιώσιμης ανάπτυξης 
σε όλα τα επίπεδα, καθοδηγείται από το όραμα και την αποστολή της.  
Η ΕΥΑΘ επενδύει στην ευημερία της Ελλάδας μακροπρόθεσμα, δημιουργώντας αξία εξίσου για την 
οικονομία, τους πολίτες και το περιβάλλον. Η οικονομία, οι πολίτες και το περιβάλλον συμμετέχουν 
ισότιμα στο όραμα της Εταιρείας και αποτελούν τους βασικούς ωφελούμενους στους άξονες 
υποστήριξης χορηγιών και δωρεών. 
 
Όλες οι χορηγίες και δωρεές θα πρέπει να συνεισφέρουν  τόσο στην επίτευξη των στόχων της 
Εταιρείας, όσο και στην τήρηση των  αρχών και αξιών της.   
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5. ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΗ ΔΩΡΕΩΝ ΚΑΙ ΧΟΡΗΓΙΩΝ 

 
Η διαχείριση των θεμάτων χορηγιών και δωρεών ασκείται στο ανώτατο διοικητικό επίπεδο της. Το 
Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΥΑΘ και η Εκτελεστική της Διοίκηση καθορίζουν τις βραχυπρόθεσμες 
προτεραιότητες αλλά και τη μακροπρόθεσμη συνολική στρατηγική της Εταιρείας. Συγκεκριμένα, το 
Διοικητικό Συμβούλιο κατόπιν σχετικής ολοκληρωμένης εισήγησης της Εκτελεστικής Διοίκησης, 
εγκρίνει σε ετήσια βάση τον σχετικό ετήσιο προϋπολογισμό/πρόγραμμα,  αναφορικά με χορηγίες 
και δωρεές, στο πλαίσιο του προϋπολογισμού της Εταιρείας.  

 
Για την παροχή σχετικών χορηγιών, δωρεών ή άλλων σχετικών παροχών, ισχύουν οι εξής διαδικασίες 
και εγκριτικά όρια:  

 
 Το Διοικητικό Συμβούλιο της ΕΥΑΘ, κατόπιν σχετικής ολοκληρωμένης εισήγησης της 

Εκτελεστικής Διοίκησης, εγκρίνει σε ετήσια βάση τον σχετικό ετήσιο προϋπολογισμό/ 

πρόγραμμα αναφορικά με χορηγίες και δωρεές, στο πλαίσιο του προϋπολογισμού της 

Εταιρείας.  

 

 Συγκεκριμένες δράσεις χορηγιών ή δωρεών οι οποίες έχουν εγκριθεί από το Δ.Σ. στο πλαίσιο 

του ετήσιου προϋπολογισμού και προγράμματος της Εταιρείας, δεν χρειάζονται περαιτέρω 

έγκριση.  

 

 Η ΕΥΑΘ επιδιώκει όλες οι δωρεές να γίνονται σε «είδος» και να αποφεύγονται αυτές σε 

«χρήμα» εκτός από ορισμένες  περιπτώσεις και μόνο εάν εξυπηρετούν συγκεκριμένο σκοπό, 

π.χ. για τη χρηματοδότηση συγκεκριμένης μελέτης, ερευνητικού/εκπαιδευτικού 

προγράμματος.  

 

 Για δωρεές σε «χρήμα» απαιτείται σε όλες τις περιπτώσεις η πρότερη έγκριση από το  

Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. Ο Διευθύνων Σύμβουλος δύναται κατ’ εξαίρεση, να 

εγκρίνει, χωρίς προηγούμενη απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, οποιαδήποτε χορηγία 

έως του ποσού των 15.000,00 ευρώ,  ή δωρεά έως του ποσού των  1.000,00 ευρώ,  πάντοτε 

εντός του εγκεκριμένου ετήσιου προϋπολογισμού χορηγιών και δωρεών της Εταιρείας. Ο 

Διευθύνων Σύμβουλος ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για την πραγματοποίηση των ως 

άνω δωρεών και χορηγιών. Για οποιαδήποτε χορηγία ή δωρεά που υπερβαίνει τα ως άνω 

αναφερόμενα ποσά  ή  που αθροιστικά υπερβαίνει τον εγκεκριμένο ετήσιο προϋπολογισμό, 

απαιτείται έγκριση από το Διοικητικό Συμβούλιο της Εταιρείας. 

 
Πριν την οριστική έγκριση/δέσμευση πόρων για κάθε σχετική χορηγία ή δωρεά, εφαρμόζεται από το 
αρμόδιο εταιρικό τμήμα η σχετική διαδικασία δέουσας επιμέλειας που εφαρμόζεται από την 
Εταιρεία.  Συγκεκριμένα, θα πρέπει, μεταξύ άλλων, να διασφαλίζεται ότι οι δραστηριότητες, η φήμη 
και το κύρος του συγκεκριμένου οργανισμού είναι επαρκείς/ικανοποιητικές και ότι ενδεχόμενη 
χορηγία ή δωρεά δεν ενδέχεται να θέσει σε οποιονδήποτε κίνδυνο την Εταιρεία1.   
 
Επίσης θα πρέπει να τηρούνται όλες οι προϋποθέσεις διαφάνειας αναφορικά με την 
αποτελεσματική χρήση των πόρων που διατίθενται για χορηγίες ή δωρεές και σε καμία περίπτωση 
δεν πρέπει οποιαδήποτε χορηγία ή δωρεά να αποσκοπεί στην εξασφάλιση αθέμιτου οφέλους.  Για 
το παραπάνω σκοπό, πριν την οριστική έγκριση / δέσμευση πόρων από τη Διοίκηση ή/και το 

                                                 
1 Όσο αφορά Δημόσιους Φορείς/Οργανισμούς, η διαδικασία δέουσας επιμέλειας εφαρμόζεται κατά περίπτωση.  
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Διοικητικό Συμβούλιο, θα ζητείται και η θετική εισήγηση του Επικεφαλής Κανονιστικής 
Συμμόρφωσης της Εταιρείας.  
 

6. ΜΗ ΕΠΙΤΡΕΠΟΜΕΝΕΣ ΕΙΣΦΟΡΕΣ-ΔΩΡΕΕΣ  

 
Η ΕΥΑΘ δεν επιτρέπεται να προβεί σε καμία εισφορά, δωρεά, οικονομική ενίσχυση ή άλλου είδους 
παροχή ή διευκόλυνση σε πολιτικά κόμματα, κινήματα ή πολιτικούς οργανισμούς, σε εκπροσώπους 
κομμάτων, κρατικούς αξιωματούχους, ή και υποψηφίους για δημόσια αξιώματα, καθώς και σε 
συλλόγους, σωματεία, οργανισμούς, οργανώσεις, κλπ, που η δράση τους αντίκειται των αρχών και 
αξιών της ΕΥΑΘ. 
 

7. ΔΙΑΦΑΝΕΙΑ ΚΑΙ ΑΚΕΡΑΙΟΤΗΤΑ  

 
Ιδιαίτερη σημασία δίνεται στις απαιτήσεις διαφάνειας αναφορικά με την αποτελεσματική χρήση των 
πόρων που διατίθενται. Η Εκτελεστική Διοίκηση οφείλει να ενημερώνει απολογιστικά το Διοικητικό  
Συμβούλιο σε ετήσια βάση σχετικά με τις χορηγίες και δωρεές που έχουν δοθεί εντός του 
εγκεκριμένου ετήσιου προϋπολογισμού της Εταιρείας, αλλά και σχετικά με την αποτελεσματικότητα 
των δράσεων αυτών.  
 
Η ΕΥΑΘ δεν θα προβεί σε καμία χορηγία ή δωρεά που ενδέχεται να θέσει σε κίνδυνο την 
ακεραιότητα της,  ή θα είχε αρνητική επίπτωση στην φήμη της. Τα μέλη του Διοικητικού 
Συμβουλίου, το προσωπικό και οι συνεργάτες της Εταιρείας δεσμεύονται στην τήρηση αυτής της 
Πολιτικής διασφαλίζοντας ότι δε θα έχουν κανένα όφελος, σύμφωνα πάντα και με την Πολιτική 
Σύγκρουσης Συμφερόντων της Εταιρείας.   
 
Για τους εξωτερικούς συνεργάτες θα πρέπει να περιλαμβάνεται σχετική δέσμευση στη σύμβαση, το 
περιεχόμενο της οποίας (δέσμευσης) θα διαμορφώνει ο Επικεφαλής Κανονιστικής Συμμόρφωσης της 
Εταιρείας. 
 
Οποιαδήποτε χορηγία ή δωρεά σε εταιρεία, φορέα ή οργανισμό στον οποίο συμμετέχει/συνδέεται  
μέλος του  Διοικητικού Συμβουλίου ή ανώτερο διευθυντικό στέλεχος της ΕΥΑΘ, απαγορεύεται.  
 

8. ΤΕΛΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ  

 
Για όποια ερωτήματα ή αμφιβολίες σχετικά με την συμμόρφωση με την Πολιτική μπορείτε να 
συμβουλεύεστε τον Επικεφαλής Κανονιστικής Συμμόρφωσης της Εταιρείας, ο οποίος έχει και την 
ευθύνη διαχείρισης θεμάτων που μπορεί να ανακύψουν κατά την εφαρμογή της. Οποιαδήποτε 
αναθεώρηση της Πολιτικής απαιτεί την έγκριση του Διοικητικού Συμβουλίου της ΕΥΑΘ. 
 
 
 
 


